
Niederschrift 

(öffentlich/nichtöffentlich) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Jeber-Bergfrieden 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 02.11.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:55 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindezentrum, Weidener Straße 

6, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Herr Kurt Schröter  

 

 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Holger Krauleidis  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Frank Hörnicke  
Ortschaftsrat Frank Dürre  
Ortschaftsrätin Petra Greil  
 
 

Es fehlten: 

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Lars Kolbe entschuldigt 
 
 
Gäste: 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 
Der Ortsbürgermeister übergab den Wahlhelfern der Bundestagswahl vom 24. 
September die Urkunden des Bundesministers. Als Zugabe überreichte er dazu 
einen Blumenstrauß. Die Zeremonie war geprägt von dankenden Worten an die 
freiwilligen Helfer für die ehrenvolle Arbeit mit der Bereitschaft dieses ehrenamtli-
chen Einsatzes für kommende Wahlen.  
 
 

 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-
punkten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

24.08.2017 
 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 24.08.2017 

wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 3 0 2 

 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Herr Marko Specht machte den OR darauf aufmerksam, dass das Regenwas-

serableitungsrohr an der Straße unter der Einfahrt zu seinem Grundstück Weiden 
34 in Richtung Serno noch immer verstopft sei. Darüber wurde schon mehrfach 
informiert. Auch die übrigen Rohre im Kreuzungsbereich sind verstopft und der-
zeit nicht funktionstüchtig. 
Herr Beichel informierte, dass die Straßenentwässerung „Der Winkel“ über das 
Grundstück der Fam. Pfennigsdorf/Arndt schon seit Jahren eingebrochen ist und 
dies der Stadt auch hinlänglich bekannt ist. Bisher wurde jedoch von der Stadt 
noch nichts unternommen.  
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 5. Ausscheiden eines Mitgliedes des Ortschaftsrates Jeber-Bergfrieden aus 
dem Ortschaftsrat 
Vorlage: COS-BV-373/2017 

  
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 5 0 0 

 
 
 

 6. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des Ortsbürgermeisters   

 Änderung der Hundesteuersatzung 
Der OBM berichtete ausführlich über die im nächsten Stadtrat erfolgende Än-
derung der Hundesteuersatzung. Eine Korrektur der Hundesteuersätze wird 
nicht erfolgen, jedoch sind für ein besseres Verständnis und für eine höhere 
Rechtssicherheit Textänderungen notwendig. 

 Laubentsorgung 
Ab dem 06.11.2017 erfolgt sukzessive die Laubentsorgung von öffentlichen 
Bäumen durch den Bauhof. Dieses Schreiben hängt bereits in den Schaukäs-
ten. 

 Hinweis auf Ausweisung NATURA 2000-Gebiete 
In der Bürgermeisterberatung vom 17.10.2017 wies der FB-Leiter Herr Sonn-
tag alle Ortsbürgermeister auf diese Auslegung und dessen Veröffentlichung 
im Amtsblatt hin. Der OBM übergab den Räten eine Kopie der Veröffentli-
chung im Amtsblatt und wies darauf hin, dass es zu prüfen sei, ob der Land-
wehrwall voll im Gebiet ausgewiesen ist. 
- Auslegung im Rathaus Bürgerbüro bis 4.12.2017 oder unter www.online-

beteiligung.de/natura-lsa 
 
 

 Informationen FB Stadtentwicklung, Bau und Umwelt 
Der OBM übergab den OR ein Schreiben von Herrn Gebauer in dem er über 
die Verschiebung der Reinigung des Sickerschachtes im Rundell vor dem 
Grundstück Jakob informiert. 

 Information vom FB Finanzen 
Der OBM händigte den OR ein Schreiben von Herrn Boss aus, in dem er die 
Zusammenhänge von Erschwernisbeiträge in Bezug auf die Beiträge zum 
UHV erläutert. 

 Auflösung des Fördervereins Naturlehrpfad „Flämingwald“ e.V. 
Frau Schubert, die ehrenamtliche Geschäftsführerin des Fördervereins, hat in 
einem Schreiben vom 23.10.2017 die Auflösung des Vereins zum Jahresen-
de mitgeteilt (siehe Anhang). Schon in den vorangegangenen Sitzungen in-
formierte der OBM über das sonderbare Verhalten des Fördervereins auch in 
Bezug auf die Zusammenarbeit mit der Naturparkverwaltung. 

 Nächste Ratssitzung 
Es wird im Dezember noch eine Ratssitzung geben, um den Nachfolgekandi-
daten Herrn Burmeister für das ausscheidende OR-Mitglied Herrn Beichel zu 
vereidigen. Ein entsprechender Termin wird rechtzeitig festgelegt. Zu dieser 

http://www.online-beteiligung.de/natura-lsa
http://www.online-beteiligung.de/natura-lsa
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Sitzung ist auch Herr Beichel eingeladen. Anlass für diese Sitzung soll auch 
ein gemütlicher Jahresausklang sein. 

 
 
Kita Naturpark Jeber-Bergfrieden 
Nach Diskussion des Ortschaftsrates über den zögerlichen Werdegang der ge-
planten Baumaßnahme Kita, forderten die Räte nach wie vor in die planerischen 
Vorbereitungen dazu unmittelbar einbezogen zu werden. 
 
OR Krauleidis merkte an, dass der Hausmeister der Grundschule zu oft außer-
halb der Schule im Einsatz ist. Die Turnhalle ist in einem schlechten Zustand. 
Diese Aussage bestätigen auch andere Sportgruppen. 
 
OR Dürre teilte dem OR mit, dass eine ordentliche Regenentwässerung vor der 
Einfahrt der FF Jeber-Bergfrieden bisher noch nicht erfolgte, obwohl dies schon 
mehrmals in den Ratssitzungen angesprochen wurde. Ein Riss im Fußboden in 
der Einfahrt ist nun die Folge daraus. 
 
 

  
 

Nichtöffentlicher Teil 

 1. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
24.08.2017 

 Die Niederschrift des nichtöffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 
24.08.2017 wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
   
 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 5 0 3 0 2 

 
 
 

 2. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister beendete um 19.55 Uhr die Ortschaftsratssitzung. 

   
 
 

  
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den  
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Schröter 
Ortsbürgermeister  
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